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Добрый день, уважаемые участники совещания!

В рамках подготовки к сегодняшнему совещанию прокуратурой области проанализированы последние наиболее актуальные изменения в  законодательство о противодействии коррупции.

В основном данные изменения пришлись на октябрь-декабрь 2015 года и в настоящее время уже вступили в законную силу.

Например, Федеральным законом от 5 октября 2015 года № 285-ФЗ
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части установления обязанности лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц сообщать о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, и принимать меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов» внесены изменения в Федеральный закон от 25 декабря 2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». Установлено, что лица, замещающие муниципальные должности и осуществляющие свои полномочия на постоянной основе, обязаны сообщать в порядке, установленном нормативными правовыми актами Российской Федерации, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, а также принимать меры по предотвращению или урегулированию такого конфликта. 
Этим же законом уточнено понятие «Конфликт интересов», содержащееся в статье 10 Федерального закона «О противодействии коррупции». 
Под конфликтом интересов в Федеральном законе понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий). При этом под личной заинтересованностью понимается возможность получения доходов в виде денег, иного имущества, в том числе имущественных прав, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ) лицом, указанным в части 1 статьи 10 Федерального закона № 273-ФЗ, и (или) состоящими с ним в близком родстве или свойстве лицами (родителями, супругами, детьми, братьями, сестрами, а также братьями, сестрами, родителями, детьми супругов и супругами детей), гражданами или организациями, с которыми лицо, указанное в части 1 статьи 10 Федерального закона № 273-ФЗ, и (или) лица, состоящие с ним в близком родстве или свойстве, связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями.
Изменения, затрагивающие антикорупционные обязанности лиц, замещающих муниципальные должности, внесены Федеральным законом от 3 ноября 2015 года № 303-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 
В частности, теперь:

1) депутат, член выборного органа местного самоуправления, выборное должностное лицо местного самоуправления, иное лицо, замещающее муниципальную должность, должны соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами.

2) полномочия депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления, иного лица, замещающего муниципальную должность, прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных: Федеральным законом «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».

Также статья 40 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» определяет, что полномочия депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления, иного лица, замещающего муниципальную должность, прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, установленных настоящим Федеральным законом (ранее данная норма относилась к депутату, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе).

Более того, статьей 12.1 Федерального закона «О противодействии коррупции» установлено, что лица, замещающие муниципальные должности, обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей в порядке, установленном нормативными правовыми актами Российской Федерации (ранее данная норма устанавливала обязанность в отношении лиц, замещающих должности лишь на постоянной основе).

Федеральным законом № 303-ФЗ внесены изменения и в Федеральный закон от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам». Так, законом расширен перечень лиц, за расходами которых устанавливается контроль: теперь контроль осуществляется в отношении всех лиц, замещающих муниципальные должности. Согласно ранее действовавшей редакции закона контроль осуществлялся только в отношении лиц, замещающих муниципальные должности на постоянной основе. 
Таким образом, теперь и депутатам муниципального образования, в том числе осуществляющим свои полномочия на непостоянной основе, необходимо предоставлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в порядке, установленном нормативными правовыми актами Российской Федерации. В противном случае, их полномочия прекращаются досрочно.

В Федеральный закон от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами» также внесены изменения.
В частности, ограничения на открытие счетов, хранение наличных денежные средств и ценностей в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владение и (или) пользование иностранными финансовыми инструментами, установленные Федеральным законом № 79-ФЗ, распространены не только на лиц, замещающих должности глав городских округов, глав муниципальных районов, но и на лиц замещающих должности глав иных муниципальных образований, исполняющих полномочия глав местных администраций, глав местных администраций, а также на депутатов представительных органов муниципальных районов и городских округов, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, депутатов, замещающих должности в представительных органах муниципальных районов и городских округов.
Для закрытия счетов (вкладов), прекращения хранений наличных денежных средств и ценностей в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации указанным лицам законодателем установлен срок в течение трех месяцев со дня вступления в силу Федерального закона № 303-ФЗ, то есть с 4 ноября 2015 года.

В случае неисполнения такой обязанности эти лица обязаны досрочно прекратить полномочия, освободить замещаемую (занимаемую) должность или уволиться.

Федеральным законом от 28 декабря 2015 № 354-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования мер по противодействию коррупции» установлено новое основание для заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (комиссии по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера). Так, каждый факт неисполнения лицами, указанными в пунктах 1 и 2 части 1 статьи 2 Федерального закона № 79-ФЗ, обязанности в течение трех месяцев со дня вступления в силу указанного Федерального закона закрыть счета (вклады), прекратить хранение наличных денежных средств и ценностей в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, и (или) осуществить отчуждение иностранных финансовых инструментов, а также неисполнения обязанности по досрочному прекращению полномочий, освобождению замещаемой (занимаемой) должности или увольнению в связи с неисполнением указанной обязанности по закрытию счетов (вкладов), прекращению хранения наличных денежных средств и ценностей в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, и (или) осуществлению отчуждения иностранных финансовых инструментов, подлежит рассмотрению на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.

Кроме того, постановлением Правительства Российской Федерации от 12 октября 2015 года № 1089 внесены изменения в постановление от 9 января 2014 года № 10 «О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации». Типовое положение о сообщении отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации, скорректировано с учётом требований федеральных законов, запрещающих государственным и муниципальным служащим, а также лицам, замещающим государственные и муниципальные должности, получать подарки в связи с их должностным положением, за исключением подарков, полученных в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями.
Кроме того, следует отметить, что уже в текущем году были внесены небольшие изменения в федеральное законодательство, регламентирующее вопросы борьбы с коррупцией.

Так, 26 февраля 2016 года вступил в силу Федеральный закон от 15 февраля 2016 года  № 21-ФЗ «О внесении изменения в статью 14 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации».
Федеральный закон «О муниципальной службе в Российской Федерации» дополнен нормой, предоставляющей муниципальному служащему право выкупа полученного подарка.
Согласно изменениям муниципальный служащий, сдавший подарок, полученный им в связи с протокольным мероприятием, служебной командировкой или с другим официальным мероприятием, вправе его выкупить в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Указом Президента Российской Федерации от 1 апреля 2016 года № 147 утверждён Новый Национальный план противодействия коррупции на 2016 - 2017 годы, затрагивающий, в том числе и деятельность органов местного самоуправления по борьбе с коррупцией.

Согласно пункту 10 Указа руководителям органов местного самоуправления рекомендовано, руководствуясь Национальной стратегией противодействия коррупции, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 13 апреля 2010 года № 460, и Национальным планом противодействия коррупции на 2016 - 2017 годы, утвержденным настоящим Указом, обеспечить внесение до 1 июня 2016 годы в антикоррупционные программы и планы по противодействию коррупции органов местного самоуправления, в которых такие планы имеются, изменений, направленных на достижение конкретных результатов в работе по предупреждению коррупции, минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений, а также контроль за выполнением мероприятий, предусмотренных этими программами (планами).
Как видно, антикоррупционное законодательство весьма динамично и требует постоянного контроля и мониторинга.

Отсутствие подобного контроля за изменениями федерального антикоррупционного законодательства является одной из основных причин  выявляемых органами прокуратуры нарушений в данной сфере, в том числе, в первую очередь, выявляемых противоречий федеральному законодательству в нормативных правовых актах органов местного самоуправления.

Так, например, уже в текущем году некоторыми прокурорами оспорены действующие в органах местного самоуправления Правила передачи подарков, полученных муниципальными служащими в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, по тому основанию, что они не содержали требования о возможности выкупа лицом полученного подарка. 

Прокурором Пестовского района в ходе изучения положений об уведомлении (сообщении) главами органов местного самоуправления и муниципальными служащими администраций поселений и муниципального района о получении в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации, утвержденных решениями представительных органов муниципальных образований Пестовского района, установлено, что главами органов местного самоуправления и муниципальными служащими администраций допускается получение подарков в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, а не только в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей; устанавливается порядок обращения с ними.

Боровичским межрайонным прокурором, прокурорами Крестецкого, Маловишерского, Парфинского, Окуловского, Шимского районов опротестованы положения уставов сельских поселений, в которых в перечень оснований для увольнения депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления, иного лица, замещающего муниципальную должность, не включены случаи несоблюдения данными лицами антикоррупционных ограничений, запретов и обязанностей. 

Своевременно не приведены в соответствие с Федеральным законом № 285-ФЗ от 5 октября 2015 года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и нормы Положений о муниципальной службе в части установления обязанности лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц сообщать о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, и принимать меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов.

Прокурором Окуловского района принесены протесты на положения о комиссии по рассмотрению вопросов урегулирования конфликта интересов в отношении лиц, замещающих муниципальные должности в органах местного самоуправления поселения, которым, несмотря на изменения требований антикоррупционного законодательства, не предусмотрено в качестве основания для проведения заседания комиссии невыполнение главой поселения, его супругом (супругой) и несовершеннолетними детьми, требований, предусмотренных частью 1 статьи 3 и (или) частью 3 статьи 4 Федерального закона № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами». Кроме того, положение о комиссии по рассмотрению вопросов урегулирования конфликта интересов в отношении лиц, замещающих муниципальные должности в органах местного самоуправления поселения, не содержало положений, регламентирующих порядок её формирования, а также правомочность заседаний комиссии.

В марте текущего года прокурором Солецкого района опротестованы Перечни должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны  представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Как следует из буквального толкования указанных Перечней, они устанавливают обязанность представлять сведения о расходах и у лиц, претендующих на замещение должностей муниципальной службы, в то время как в соответствии с Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» контроль за расходами осуществляется только в отношении лиц, уже находящихся на муниципальной службе. 

Некоторыми прокурорами при изучении Положений о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и лицами, замещающими должности муниципальной службы в органе местного самоуправления, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, установлено, что сведении о доходах представляются муниципальными служащими и претендентами за замещение должностей муниципальной службы не по форме справки, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23 июня 2014 года № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации».

Вот, пожалуй, основные характерные нарушения, уже выявленные прокурорами в текущем году в ходе изучения нормативных правовых актов органов местного самоуправления на предмет соответствия требованиям федерального законодательства с учётом озвученных выше изменений.

Неисполнение установленных антикоррупционных обязанностей, запретов и ограничений выявлено в текущем году только прокурором Шимского района (в одном из сельских поселений в нарушение требований части 1 статьи 8 Федерального закона «О противодействии коррупции», а также соответствующих требований Федерального закона № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» на должность заместителя  главы администрации принят гражданин, не предоставивший сведений о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера своей супруги, что, как известно, препятствует поступлению на муниципальную службу).

Вместе с тем, ещё только подходит срок декларационной кампании. Более того в текущем году наравне с муниципальными служащими сведения о доходах, как это уже было отмечено выше, представляются в органах местного самоуправление и депутатами.

В каком же порядке эти сведения должны предоставляться?

Согласно статье 2 Федерального закона «О противодействии коррупции» правовую основу противодействия коррупции, помимо иных, составляют и муниципальные правовые акты.

Пункт 4 статьи 5 Федеральный закон № 273-ФЗ предусматривает, что федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления осуществляют противодействие коррупции в пределах своих полномочий.

В целом, в рамках антикоррупционной политики, проводимой в муниципальных образованиях, могут приниматься как нормативные акты, направленные на совершенствование деятельности органов местного самоуправления, повышение прозрачности и открытости местной власти, так и специальные антикоррупционные правовые акты, в том числе определяющие порядок проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных актов, порядок разработки муниципальных программ противодействия коррупции и др.
Таким образом, законодательством предусмотрена возможность регулирования порядка предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными нормативными правовыми актами.

Поскольку у депутатов в связи с исполнением полномочий не возникает трудовых отношений, и, учитывая, что решение о досрочном прекращении полномочий депутата принимает представительный орган муниципального образования (часть 11 статьи 40 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»), депутатам следует подавать сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в представительный орган муниципального образования.
Депутаты представительного органа муниципального района, который состоит из глав поселений, входящих в состав муниципального района, и из депутатов представительных органов указанных поселений, избираемых представительными органами поселений из своего состава в соответствии с равной независимо от численности населения поселения нормой представительства, являются депутатами в двух муниципальный образованиях. Соответственно, сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей они должны предоставлять в установленном порядке и в поселение, и в муниципальный район.

Решение о проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера принимается представительным органом муниципального образования. При этом могут быть использованы два способа осуществления такой проверки - самостоятельно или путем направления запроса в федеральные органы исполнительной власти, уполномоченные на осуществление оперативно-розыскной деятельности, об имеющихся у них данных о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, занимаемых определенные должности. 
Теперь чуть более подробнее об ответственности депутатов за непредставление или представления недостоверных (неполных) сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

В соответствии с пунктом 8 части 1 статьи 44 Федерального закона № 131-ФЗ уставом муниципального образования должны определяться виды ответственности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, основания наступления этой ответственности и порядок решения соответствующих вопросов, в том числе основания и процедура досрочного прекращения полномочий выборных органов местного самоуправления и выборных должностных лиц местного самоуправления.

Решение о досрочном прекращении полномочий депутата принимает представительный орган муниципального образования в соответствии с частью 11 статьи 40 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Основанием для прекращения полномочий представительным органом является факт получения представительным органом сведений о нарушении депутатом ограничений, установленных законом.

Представительный орган муниципального образования при наличии соответствующих оснований обязан досрочно прекратить полномочия своего депутата в срок, установленный частью 11 стать 40 Федерального закона № 131-ФЗ.

При этом представительный орган муниципального образования лишен права дифференцированной оценки подобных действий: за установлением оснований в установленный срок должно последовать прекращение полномочий виновного. Аналогична по сути ситуация и с остальными основаниями досрочного прекращения полномочий (смерти, признания судом недееспособным или ограниченно дееспособным и другое). Наличие объективного юридического факта, по сути, императивно связывает представительный орган в решениях, исключая какую-либо дискрецию.
Таким образом, подводя итоги по вопросу представления сведений о доходах и расходах депутатами муниципальных образований, можно сделать следующие выводы:

- абсолютно все депутаты представляют сведения и доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

- указанные сведения представляются в представительный орган муниципального образования;

- порядок представления сведений, а также порядок их проверки и хранения определяется нормативным правовым актом, утверждаемым представительным (законодательным) органом местного самоуправления;

- за непредставление или представление недостоверных и (или) неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатом неминуемо наступает ответственность в виде досрочного прекращения полномочий.  
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