Доклад 
о правоприменительной практике организации и проведения муниципального контроля на автомобильном транспорте,городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в  границах населенных пунктов в  Поддорском сельском поселении в 2022 году 



Настоящий доклад подготовлен в соответствии с частью 3 статьи 47  Федерального законаот 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 07.12.2020г. 
№2041 «Об утверждении требований к подготовке докладов о видах государственном контроле (надзора), муниципального контроля и сводного доклада о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле в Российской Федерации».

1. Общие сведения о муниципальном контроле в сфере благоустройства.

Муниципальный контроль на автомобильном транспорте,гордском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов Поддорском сельском поселении осуществлялся на основании следующих нормативных правовых актов: 
-Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;
-Федерального закона  от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
-Решения Совета Депутатов  Поддорского сельского поселения  от 22.09.2021 № 47 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте,городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов   Поддорском сельском поселении;
-Федерального закона от 01.02.2016  №914-ОЗ «Об административных правонарушениях»;
-Федерального закона  от 08.11.2007 №259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта»;
-Федерального закона от 08.11.2007 №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Предметом муниципального контроля на автомобильном транспорте является  соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями,  гражданами (далее-контролируемые лица) обязательных требований :  
- в области автомобильных дорог и дорожной деятельности,установленных в отношении автомобильных дорог местного значения  Поддорского сельского поселения (далее-автомобильные дороги местного значения или автомобильные дороги общего пользования местного значения);
- к эксплуатации объектов дорожного сервиса,размещенных в полосах отвода и (или) придорожных полосах автомобильных дорог общего пользования;
- к осуществлению работ по капитальному ремонту,ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования и искусственных дорожных сооружений на них (включая требования к дорожно-строительным материалам и изделиям) в части обеспечения сохранности автомобильных дорог;
- установленных в отношении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок,не относящихся к предмету федерального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте,городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в области организации регулярных перевозок.
 
Объектами муниципального контроля на автомобильном транспорте являются:
-деятельность по использованию полос отвода и (или) придорожных полос автомобильных дорог общего пользования местного значения;
-деятельность по осуществлению работ по капитальному ремонту,ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных дорожных сооружений на них;
- деятельность по перевозкам по муниципальным маршрутам регулярных перевозок,не относящихся к предмету федерального государственного контроля (надзора)на автомобильном транспорте,городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в области организации регулярных перевозок;
- внесение платы за проезд по платным автомобильным дорогам общего пользования местного значения,платным участкам таких автомобильных дорог (в случае создания платных автомобильных дорог общего пользования местного значения,платных участков таких автомобильных дорог);
- внесение платы за пользование на платной основе парковками (парковочными местами),расположенными на автомобильных дорогах общего пользования местного значения  (в случае создания таких парковок (парковочных мест)
-придорожные полосы и полосы отвода автомобильных дорог общего пользования местного значения;
-автомобильная дорога общего пользования местного значения и искусственные дорожные сооружения не ней;
-примыкания к автомобильным дорогам местного значения, в том числе примыкания объектов дорожного сервиса.

 


2. Сведения об организации муниципального
[bookmark: _GoBack]контроля на автомобильном транспорте,городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов Поддорском сельском поселении

Муниципальный контроль на автомобильном траеспорте,городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов Поддорском сельском поселении осуществляется на основе управления рисками причинения вреда (ущерба),определяющего выбор профилактических мероприятий и контрольных мероприятий, их содержание (в том числе объем проверяемых обязательных требований), интенсивность и результаты, при этом администрацией на постоянной основе проводится мониторинг (сбор, обработка, анализ и учет) сведений, используемых для оценки и управления рисками причинения вреда (ущерба).
Положением о муниципальном контроле на автомобильном транспорте предусмотрены  категорий риска причинения вреда (ущерба): высокий риск, средний риск, умеренный риск, низкий риск и критерии отнесения объектов контроля к категориям риска.
	Администрацией муниципального образования внесена необходимая информация и документы в следующие информационные системы: Единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий (ЕРКНМ), Единый реестр видов контроля (ЕРВК). 

В 2022 году жалоб на действия должностных лиц органа контроля не поступало.

3. Сведения о профилактике рисков причинения вреда (ущерба)

При осуществлении администрацией муниципального контроля на автомобильном транспорте,городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов в  Поддорском сельском поселении контрольный орган проводит следующие виды профилактических мероприятий:
1) информирование;
2) обобщение правоприменительной практики;
3) объявление предостережения;
4) консультирование;
5) профилактический визит.
В целях реализации механизмов открытости, а также информирования граждан и юридических лиц на официальном сайте администрации муниципального образования размещалась информация о нормативно-правовом регулировании вида контроля.



4. Сведения о контрольных мероприятиях

Муниципальный контроль на автомобильном транспорте,городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов в Поддорском сельском поселении осуществляется Контрольным органом посредством организации проведения следующих плановых и внеплановых контрольных мероприятий:инспекционный визит, документарная проверка, выездная проверка – при взаимодействии с контролируемыми лицами;наблюдение за соблюдением обязательных требований, выездное обследования – без взаимодействия с контролируемыми лицами.  
Плановые контрольные мероприятия проводятся на основании плана проведения плановых контрольных мероприятий на очередной календарный год. 
В 2022 году муниципальный контроль не проводился в связи с отсутствием  плановых контрольных мероприятий.
Внеплановые контрольные мероприятия в 2022 году также не проводились,  в связи с отсутствием обращений,жалоб от граждан и юридических лиц.
Протоколы об административных правонарушениях не составлялись.
	
5. Выводы и предложения по итогам организации и
осуществления вида контроля
	В 2022 году в целях  реализации перехода на положения Федерального закона №248-ФЗ Советом депутатов Поддорского сельского поселения и администрацией муниципального образования был принят ряд нормативных правовых актов, устанавливающих порядок организации и осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте,городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов в Поддорском сельском поселении.
	Кроме того, администрация муниципального образования внесла в Единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий (ЕРКНМ), Единый реестр видов контроля (ЕРВК) информацию  и документы, необходимые для осуществления муниниципального контроля на автомобильном транспорте,городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов в  Поддорском сельском поселении.
В целях недопущения нарушений обязательных требований установленных законодательством на официальном сайте администрации муниципального образования размещаются нормативные правовые акты, содержащие обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля на автомобильном транспорте,городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов   Поддорском сельском поселении, а также актуальная информация по вопросам соблюдения требований действующего законодательства.

