Предварительные итоги 
 социально- экономического развития Поддорского сельского поселения за 9 месяцев 2018 года
За 9 месяцев 2018 года работа Администрации муниципального района была направлена на реализацию мероприятий комплексного плана социально-экономического развития как района так и Поддорского сельского поселения  на достижение целевых показателей, установленных Администрацией Новгородской области.

Промышленное производство

Ведущим промышленным предприятием поселения как и района является ООО «Поддорский маслозавод». За 9 месяцев 2018 года  ООО «Поддорский маслозавод» реализовано продукции на сумму 16,9 млн. рублей (77,9 % к  аналогичному периоду 2017 года). В натуральном выражении выработано: масло «Крестьянское» 72,5% - 4,4 тонн; спреды – 1919 тонны. Численность работающих 51 человек. Среднемесячная заработная плата 16000 рублей.

Снижение вышеуказанных показателей допущено по причине уменьшения спроса на продукцию, ухода с рынка некоторых оптовых покупателей а также снижения реальных денежных  доходов населения.
Сельское хозяйство

Производством сельскохозяйственной продукции в сельском поселении  занималось 1 сельхозпредприятие, 7крестьянских (фермерских) хозяйств и 1129 личных подсобных хозяйств.

На 01.10.2018 года в хозяйствах всех категорий содержалось 335 голов крупного рогатого скота (82,3 %  уровня прошлого года), в том числе  коров – 190 гол.  (что на  0,5 % меньше уровня прошлого года), свиней – 330 гол. (92,9 % к уровню прошлого года),  овец и коз – 1199 гол. (что составляет 85,7 %  прошлого года), птица – 5697 головы (на 29 % меньше  уровня прошлого года). Поголовье  крупного рогатого скота сократилось в личных подсобных хозяйствах к уровню прошлого года на  11,0%. В личных подсобных хозяйствах поголовье сельскохозяйственных животных уменьшается по причине старения населения.  Поголовье коров в сельхозпредприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах увеличилось на 17 голов к уровню прошлого года.
Проводилась работа по привлечению инвестиций в АПК. В базу «Свободные индустриальные площади Новгородской области» включены 2 площадки, расположенных на территории поселения и пригодных для размещения новых производств.

Инвестиционная деятельность. Меры, направленные на создание благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности.

Приоритетными сферами вложения инвестиций на среднесрочную перспективу определены - агропромышленный комплекс, лесопереработка, жилищное строительство, производственная сфера.

 Конкурентные преимущества поселения: наличие свободных земель сельскохозяйственного назначения, отсутствие конкуренции.

Инвестиционная деятельность в поселении осуществляется за счет собственных средств предприятий, за счет средств федерального и областного бюджетов и направлена на реконструкцию и техническое перевооружение существующих объектов и мощностей.

Приоритетной отраслью экономики поселения является  сельское хозяйство,  основным стратегическим потенциалом – земельные ресурсы. 
В 2015 году начата реализация проекта КФХ Петрова Сергея Александровича(получатель гранта на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства). Целью данного проекта является увеличение объёмов производства картофеля на территории  Поддорского сельского поселения и Поддорского района в целом. Постоянное и постепенное  увеличение посевных площадей картофеля(в 2015 году-8 га картофеля, 2018году - 10,5 га картофеля и 1 га овощей), с постоянным поиском новых рынков сбыта. Увеличение объемов производства картофеля будет достигнуто за счет улучшения имеющейся материально-технической базы и приобретения специализированной техники для возделывания картофеля, его хранения и продажи. 

В том числе грант  на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства получило крестьянское (фермерское) хозяйство ИПгК(Ф)Х Туманов Д.В.  Средства направлены на  строительство двора, приобретение кормозаготовительной техники и молодняка крупного рогатого скота.

В  текущем году начата реализация проекта (КФХ Крупени Василия Ивановича) по разведению крупного рогатого скота молочного направления.

В целях дальнейшего развития сельскохозяйственной отрасли считаем необходимым:

сохранять и  развивать  молочное и мясное направление отрасли, в том числе путем участия в программных мероприятиях по поддержке фермеров;

 оказывать содействие инвесторам в подборе свободных инвестиционных площадок, подключения к инженерным сетям;

эффективно осуществлять муниципальный земельный контроль за целевым использованием земель сельхозназначения.

Актуальным остается вопрос по борьбе с борщевиком Сосновского, которым покрыто 19,5 гектаров земель сельхозназначения. Решение проблемы собственными силами, без привлечения дополнительных источников финансирования, не представляется возможным. 


Инвестиционный паспорт обновлен и размещен на инвестиционном портале Правительства Новгородской области. Информация о свободных инвестиционных площадках для  сельскохозяйственного использования, под жилищное строительство, инвестиционные предложения для поиска инвестора, сведения о инвестиционных проектах, реализуемых на территории поселения и в целом  района размещены на официальном сайте Администрации района.
Торговля
Торговое обслуживание населения поселения обеспечивают 27 торговых точек, в том числе: непродовольственных-7, продовольственных -5,смешанный ассортимент- 15. Малочисленные труднодоступные населенные пункты обслуживаются 2 автомагазинами. На территории поселения один магазин федеральной розничной сети. 
Экономическая ситуация на потребительском рынке поселения  характеризуется сбалансированностью спроса и предложения товаров. 

Тенденция к увеличению количества торговых предприятий  ожидается и в дальнейшие годы. 

В  торговой  отрасли   продолжают совершенствоваться  формы  обслуживания покупателей,  расширяется  количество  и  повышается  качество  предоставляемых  населению  дополнительных  услуг. 

Торговые предприятия принимали участие в организации и обслуживании мероприятий, проводимых на территории поселения: таких как, 9 мая, День села , Рождественский марафон и мн.других. 

Все предприятия торговли занимались благоустройством прилегающих территорий за счет собственных средств. Проводился ремонт и оформление фасадов торговых предприятий. На прилежащих к торговым предприятиям территориях разбивались цветники,  были посажены деревья и кустарники. 


Утверждена схема размещения нестационарных объектов торговли.
На территории сельского поселения функционирует  одно предприятие потребкооперации Потребительский торгово-заготовительный кооператив «Заря», по состоянию на 01.10. 2018 года имеет три  торговых объекта и два автомагазина. Численность работающих шесть человек.

Доля в общем сегменте услуг по обеспечению продовольственными товарами населения сельского поселения 1,5%. 

Сеть общественного питания  представлена 4 объектами общей площадью используемой в хозяйственной деятельности  193кв.м. В истекшем периоде  открыта новая точка общественного питания кафе «Мираж». 

На территории сельского поселения имеется ярмарочная площадка, которая расположена вс. Поддорье, ул. Чистякова, д. 2а, где реализуется продажа сельскохозяйственной продукции. Ярмарочная площадка работает ежедневно с 8-00 до 16-00 часов.  Имеется возможность торговли с автомашины. Организатором ярмарки является МУП «Водоканалсервис». Для местных сельскохозяйственных товаропроизводителей организатором ярмарки предоставлена льгота, в виде предоставления торгового места без взимания арендной платы.

Также на территории сельского поселения были организованы сезонные сельскохозяйственные ярмарки, где арендная плата за торговые места не взимается. Часть молочной, овощной продукции реализуется по договоренности с потребителями под заказ с предоставлением возможности доставки.

На территории сельского поселения оказываются следующие виды бытовых услуг населению:

Ремонт и техническое обслуживание бытовой радиоэлектронной аппаратуры;

Техническое обслуживание и ремонт транспортных средств;

Ремонт и строительство жилья;

Услуги фотоателье;

Услуги парикмахерских;

Услуги бань и душевых;

Ритуальные услуги;

химическая чистка и крашение.

Развитие малого и среднего предпринимательства. 

В поселении созданы условия для развития малого бизнеса. Регулярно проводятся заседания координационного Совета. В соответствии с муниципальной программой «Развитие малого и среднего предпринимательства на 2014-2020 годы» за счет средств бюджета муниципального района в 2018 году на поддержку субъектов малого предпринимательства  направлено  из местного бюджета 500 тыс. рублей, для предпринимателей проживающих на территории сельского поселения.
Исполнение бюджета

Доходная часть бюджета сельского поселения на 01.10.2018 года  исполнена на 77,1 % (при плане 9153,8 тыс. рублей, фактически поступило 7058,9 тыс. рублей). По собственным доходам  план выполнен на 59,3 %. При плане 3602,9 тыс. рублей, фактически поступило 2136,6 тыс. рублей. За соответствующий период прошлого года поступления собственных доходов составили 2354,8 тыс. рублей.

Основными источниками доходной части бюджета являются:

-налог на доходы физических лиц исполнение составило 65,0% (при плане 430 тыс. рублей, фактически поступило 279,6, тыс. рублей.).

-акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации выполнен на 79,1% (при плане 1292,9 тыс. рублей, фактически поступило  1022,4 тыс. рублей).

-налоги на имущество исполнение составило 43,9% в том числе:

 налог на имущество физических лиц исполнен на 33,8% при плане 160,0 тыс. рублей поступило 54,1 тыс. рублей

земельный налог с организаций при плане 500,0 тыс. рублей исполнено 459,0 тыс. рублей или 91,8%

земельный налог с физических лиц при плане 1200,0 тыс. рублей исполнено 304,2 тыс. рублей или 25,3%;  

-доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности поступило 13,3 тыс. рублей, при плане 10,0 тыс. рублей. 

Безвозмездные поступления от других бюджетов выполнены на 88,7 % (при плане 5550,9 тыс. рублей, фактически поступило 4922,2 тыс. рублей) не поступило 628,7 тыс. рублей.

По расходам в целом исполнение составило 78,4% (при плане 9153,8 тыс. рублей, фактически освоено 7174,7 тыс. рублей).

Наибольший удельный вес в расходах  занимают расходы по  национальной экономике при плане 4763,5,9 тыс. рублей расход составил 3145,9 тыс. рублей (66%) и жилищно-коммунальное хозяйство при плане 4153,3 тыс. рублей освоено 3862,3 тыс. рублей (93,0%).
Жилищно- коммунальное хозяйство
На территории поселения как и района проведена соответствующая работа по подготовке к осенне-зимнему периоду 2018/2019 года.

Администрацией муниципального района принято постановление от 10.05.2018 № 177 «О подготовке и проведении отопительного периода 2018/2019 года».

Подготовка объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в зимних условиях проводилась согласно планов графиков.

  Все муниципальные учреждения готовы к отопительному периоду 2018/2019 года. 

По водопроводно- канализационному хозяйству:  На 01.11.2018 года будет завершен ремонт отдельных участков водопровода протяженностью 846 кв. метров в  с. Поддорье. Оформляется документация, связанная с разработкой проектов обустройства зон санитарной охраны источников питьевого водоснабжения муниципального района.       
Ремонт жилищного фонда

На перечисление взносов на капитальный ремонт жилого фонда с начала 2018 года направлено 105000 руб.  

В 2018 году не вносились изменения  в Региональную программу капитального ремонта многоквартирных домов на 2018 год.  

Благоустройство

С начала  2018 года на проведение мероприятий по благоустройству территории сельского поселения направлено 4177060  руб.  Эти средства израсходованы на уличное освещение населенных пунктов, уборку мусора, окашивание травы, выпиливание и уборку сухих деревьев. За аналогичный период  2017 года на проведение мероприятий по благоустройству сельских территорий  направлено   3888700 руб.  

Всего в 2018 году  проведено 47 собраний граждан, на которых рассматривались     вопросы благоустройства и санитарного состояния населенных пунктов.  За аналогичный период  2017 года  было проведено 26 собраний граждан.

В ходе принятия мер по наведению порядка гражданам и организациям в 2018 году направлено 69 предписаний  по наведению порядка на территориях населенных пунктов. За аналогичный период 2017 года было выдано 36 предписаний.

На территории сельского поселения работу по уборке и транспортированию твердых бытовых отходов осуществляет общество с ограниченной ответственностью  «Экосервис». Данной организацией заключены договора на уборку ТБО  с организациями и учреждениями, расположенными на территории поселения, с управляющей компанией и физическими лицами. Транспортирование твердых бытовых отходов осуществляется специализированным   транспортом по графику не менее 2-х раз в месяц. 

Демография

В состав территории сельского поселения входят 49 населенных пунктов. 
Население района на 01.01.2018 года составляет по Поддорскому сельскому поселению-2633 человека.
