Информационная записка
о социально- экономическом развитии Поддорского муниципального района за 1 квартал 2016 год
За 1 квартал 2016  год  работа Администрации муниципального района была направлена на реализацию мероприятий комплексного плана социально-экономического развития района, на достижение целевых показателей, установленных Администрацией Новгородской области.

Промышленное производство
Ведущим промышленным предприятием района является ООО «Поддорский маслозавод». За 1 квартал 2016 года  ООО «Поддорский маслозавод» реализовано продукции на сумму 5,2 млн. рублей (100,2 % к  аналогичному периоду 2015 года). В натуральном выражении выработано: масло «Крестьянское» 72,5% - 0,3 тонны; спреды – 574 тонны; цельномолочная продукция – 0,1 тонн;  молоко пастеризованное – 0,1 тонн. Численность работающих 63 человек.
Новгородским областным автономным учреждением «Поддорский лесхоз» реализовано продукции на сумму 1,1 млн. руб. (77,5 % к аналогичному периоду 2015 года). 

Сельское хозяйство
Производством сельскохозяйственной продукции в районе в 1 кв. 2016 году занимались 2 сельхозпредприятия, 10 крестьянских (фермерских) хозяйств и 1769 личных подсобных хозяйств .
На 1.04.2015 года в хозяйствах всех категорий содержалось 569 голов крупного рогатого скота (92,1 % уровня прошлого года), в том числе  коров – 248гол. (что на 8,5 % меньше уровня прошлого года), свиней – 204 гол. (что на 15,9 % больше уровня прошлого года),  овец и коз – 1138 гол. (что составляет 94,8%  прошлого года), птица – 7562 головы (105 %  уровня прошлого года), пчелосемьи – 714 ( 104,8 % уровня прошлого года). Поголовье  крупного рогатого скота сократилось в личных подсобных хозяйствах к уровню прошлого года на 11%.  Поголовье коров в сельхозпредприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах увеличилось на 5% к уровню прошлого года.
За 1 кв. 2016 года в сельхозпредприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах произведено молока 22,4 т (134 %), мяса 1,9 т (100 %). 
В личных подсобных хозяйствах поголовье сельскохозяйственных животных уменьшается по причине старения населения. 
Выполняются мероприятия по исполнению обязанностей сельского поселения предусмотренных ст. 19.1. Применение отдельных положений настоящего Федерального закона от 26 июня 2002 года № 101-ФЗ Об обороте земель сельскохозяйственного назначения. 
Проводилась работа по привлечению инвестиций в АПК. В базу «Свободные индустриальные площади Новгородской области» включены 8 площадок, расположенных на территории района пригодных размещения новых производств.

Строительство
В  1 квартале 2016 года  введены в эксплуатацию  2   жилых дома общей площадью 232  м.кв., что составляет 141  %  к аналогичному периоду  2015 года и 21 % к плану 2016 года. 
Продолжается строительство 27 индивидуальных  жилых  домов общей площадью 2339,4 м.кв.  на территории муниципального района.
Продолжается строительство следующих  объектов капитального строительства:
строительство водопровода в с.Белебелка;
пристройка к зданию приюта для детей «Березка» в с.Масловское;
здание прачечной ОБУСО  «Поддорский дом-интернат малой вместимости» в с.Белебелка. 
За выдачей разрешений на строительство граждане и организации не обращались.  В аналогичном периоде 2015 года было выдано 3 разрешения на строительство.

Инвестиционная деятельность. Меры, направленные на создание благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности.

Приоритетными сферами вложения инвестиций на среднесрочную перспективу определены - агропромышленный комплекс, лесопереработка, жилищное строительство, производственная сфера.
 Конкурентные преимущества района: наличие свободных земель сельскохозяйственного назначения, отсутствие конкуренции, действие на территории района областного закона от 21.12.2009 № 654-ОЗ «О государственной поддержке организаций на территориях Батецкого, Волотовского, Маревского, Парфинского и Поддорского районов и наделении органов местного самоуправления Новгородской области отдельными государственными полномочиями по оказанию государственной поддержки коммерческим организациям».
Инвестиционная деятельность в районе осуществляется за счет собственных средств предприятий, за счет средств федерального и областного бюджетов и направлена на реконструкцию и техническое перевооружение существующих объектов и мощностей.
В 2016 году на территории района в процессе реализации инвестиционные проекты общей стоимостью 109,5 млн. руб. в результате чего будет сохранено или создано 30 рабочих мест.
Инвестиционный паспорт размещен на инвестиционном портале Правительства Новгородской области. Информация о свободных инвестиционных площадках для  сельскохозяйственного использования, под жилищное строительство, инвестиционные предложения для поиска инвестора, сведения о инвестиционных проектах, реализуемых на территории района размещены на официальном сайте Администрации района.
Торговля
По оценке итогов в январе- феврале 2016 года оборот розничной торговли  составил 35,4 млн. рублей индекс физического объема к уровню прошлого года 94,3%. В расчете на душу населения 8,5 тыс. руб., индекс физического объема к уровню прошлого года 95,7 %.
Оборот розничной торговли на 95,6 % формировался торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, реализующими товары вне рынка.
Товарооборот на душу населения в районе составил 54,4 тыс. рублей, индекс физического объема к уровню прошлого года 94,1%.
Оборот общественного питания составил 1,6 млн. рублей, и по сравнению с соответствующим периодом 2015 года уменьшился на 7,9 %. 
          	Сеть общественного питания  представлена 6 объектами на 245 посадочных мест.  
         Торговое обслуживание населения района обеспечивают 33 торговых точки, в том числе: 8- Индивидуальные предприниматели ,25- юридические лица. Непродовольственных-8, продовольственных -7,смешанный ассортимент- 18.
	В отчетном периоде открылась 1 торговая точка: магазин  «Хозяюшка» -ИП Иванова М.Н. в с. Белебелка; 
Малочисленные труднодоступные населенные пункты обслуживаются 2 автомагазинами. 
Общая площадь составляет 2043,7 кв.м., в том числе торговая 1651,05 кв.м. За отчетный период обеспеченность торговыми площадями в расчете на 1000 жителей составляет 395,75 кв.м., при плановом нормативе 302 кв.м на 1 тыс. жителей. 
На территории района действует муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Поддорском муниципальном районе на 2014-2017 годы», где одним из приоритетных направлений является розничная торговля в сельской местности. 

На территории района имеется ярмарочная площадка, которая расположена в с. Поддорье, ул. Чистякова, д. 2а, где реализуется продажа сельскохозяйственной продукции. Ярмарочная площадка работает ежедневно.  Имеется возможность торговли с автомашины. Организатором ярмарки является ООО «Поддорье бытсервис». 
Для местных сельскохозяйственных товаропроизводителей организатором ярмарки предоставлена льгота, в виде предоставления торгового места без взимания арендной платы.
На территории муниципального района оказываются следующие виды бытовых услуг населению:
Ремонт транспортных средств, машин, оборудования;
Ремонт и строительство жилья и других построек;
Услуги фотоателье, фото- и кинолабораторий;
Услуги парикмахерских;
Услуги бань и душевых;
Ритуальные и обрядовые услуги;
Ремонт обуви и прочих изделий из кожи.
Рассматривается  возможность по привлечению химической чистки на территорию района.        
	 
Развитие малого и среднего предпринимательства. 
На территории муниципального района зарегистрировано 14 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей 50, в том числе по видам деятельности:
сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство обрабатывающие производства 25;
из них металлургическое производство и производство готовых металлических изделий 1;
строительство 1;
оптовая розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования 14;
В районе созданы условия для развития малого бизнеса. Регулярно проводятся заседания координационного Совета. В соответствии с муниципальной программой «Развитие малого и среднего предпринимательства на 2014-2017 годы» за счет средств бюджета муниципального района в 2016 году на поддержку субъектов малого предпринимательства будет направлено:
 из местного бюджета 50 тыс. рублей.

Исполнение бюджета

Доходная часть консолидированного бюджета района на 01.04.2016 года  исполнена на 25,1 % (при плане 140 724 890 рублей, фактически поступило 35 314 166 рублей 57 копеек). По собственным доходам  план выполнен на 21,8 %. При плане 49 665 990 рублей, фактически поступило10 808 528 рублей 57 копеек. За соответствующий период прошлого года поступления собственных доходов составили 10 449 807 рублей 22 копейки.
Основным источником доходной части бюджета является налог на доходы физических лиц. Налог на доходы физических лиц выполнен на 20,7% (при плане 30 250 000 рублей, фактически поступило 6 253 887 рублей 16 копеек.).
Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации выполнен на 25,1% (при плане 9 757 800 рублей, фактически поступило 2 445 834 рубля 82 копейки).
Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности выполнен на 9,9% (при плане 1 500 000 рублей, фактически поступило147 783 рубля 37 копеек). 
План по государственной пошлине выполнен на 21,2% (при плане 313 000 рублей, поступило 66 449 рублей 44 копейки).
Доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности поступило 8 882 рубля 18 копеек, при плане 775 000  рублей. Исполнение составило 1,1%.
План по платежам за пользование природными ресурсами выполнен на 66,2% (при плане 13 200 рублей, фактически поступило 8 740 рублей 94 копейки).
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов выполнены на 36,8% (при плане 4 417 490рублей, поступило 1 625 280 рублей).
План по штрафам, санкциям, возмещение ущерба выполнен на 59,6% (при плане 101 500 рублей, фактически поступило 60 511 рублей 66 копеек.
Безвозмездные поступления от других бюджетов выполнены на 26,9% (при плане 91 058 900 рублей, фактически поступило 24 505 638 рублей) недопоступило 66 553 262 рубля.

По расходам в целом исполнение составило 24,5% (при плане 141 207 215 рублей, фактически освоено 34 603 747 рублей 12 копеек).
Наибольший удельный вес в расходах  занимают расходы по  образованию - расход составил14 127 501рубль 54 копейки, при плане 47 652 950 рублей(29,6%).
Расходы на общегосударственные вопросы при плане 27 471 814 рублей 80 копеек, фактически освоено 6 306 822 рубля59 копеек (23,0%). 

Жилищно- коммунальное хозяйство

         Жилой фонд на территории Поддорского муниципального района находится 25 многоквартирных жилых домов, в которых все запланированные работы выполняются управляющей компанией ООО «Техстар». Основные ремонты, которые были проведены в 1 квартале 2016 года в МКД – это ремонт дверей в подъездах и подвалах, ремонт электропроводки в подъездах, чистка дымоходов и  ремонт полов.
       Вывоз твердых бытовых отходов выполняет ООО «Доррос» согласно графика.         
По водопроводно - канализационному хозяйству:  водопроводные сети протяженностью  -  42,7 км;  артезианские скважины – 19 ед., водоразборные колонки – 151 ед.  Канализационные сети протяженностью 3,5 км. Здание механической  очистки стоков, канализационная насосная станция,   7 единиц техники,  гаражи  -  находятся у МУП «Водоканалсервис» в аренде. За 1 квартал 2016 года реализация воды составила 13 466 куб.м на сумму 853,9 тыс. рублей.
Ремонт жилищного фонда
На перечисление взносов на капитальный ремонт жилого фонда в 2016 году будет направлено 244000 руб.  (в 2015 году  на капитальный ремонт и перечисление взносов направлено 453167  руб.). 
Изменения  в Региональную программу капитального ремонта многоквартирных домов на 2016 год  не вносились, сроки капитального ремонта не изменялись. Капитальный ремонт кровли одного МКД запланирован на 3 квартал 2016 года, сумма ремонта составит 476000 рублей, инвестор – собственники жилых помещений.
Благоустройство
В 1 квартале 2016 года на проведение мероприятий по благоустройству сельских территорий администрациями сельских поселений направлено 1086542 руб.  Эти средства израсходованы на уличное освещение населенных пунктов, уборку территорий поселений от мусора, ликвидацию несанкционированных свалок. 
 Всего в 2016 году  проведено 11 собраний граждан, на которых рассматривались     вопросы благоустройства и санитарного состояния населенных пунктов.  
В ходе принятия мер по наведению порядка гражданам и организациям выдано 23 предписания.
На территории муниципального района работу по уборке и транспортированию твердых бытовых отходов осуществляет общество с ограниченной ответственностью  «ДОРРОС». Данной организацией заключены договора на уборку ТБО  с организациями и учреждениями, расположенными на территории муниципального района, с управляющей компанией и физическими лицами. Транспортирование твердых бытовых отходов осуществляется специализированным   транспортом.

Дорожное хозяйство
Всего  в 2016 году   на содержание, ремонт  и паспортизацию автомобильных  дорог общего пользования будет   направлено 26279983руб. (в 2015 году было направлено  24357400 руб.), в том числе: 
-на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения, искусственных сооружений на них и ремонт придомовых территорий будет направлено 11129125  руб. (в 2015 году -  7012600  руб.),
-на содержание   автомобильных дорог межрегионального или межмуниципального значения будет направлено 15150858 руб. (в 2015 году -  17344800 руб.).
В 1 квартале выполнено работ по содержанию автомобильных дорог на сумму 3990526 руб., в том числе:
- на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения направлено 635900 руб.
-на содержание   автомобильных дорог межрегионального или межмуниципального значения направлено 3354626 руб.
В  2016 году планируется отремонтировать 4,8 км автодорог, провести ямочный ремонт асфальтобетонных покрытий улиц с.Поддорье. В  2015 году было отремонтировано 4,415 км дорог и улиц, мост через реку Полисть у д.Кстечки. 
Всего за последние годы проведена паспортизация 56,897 км (136 штук)  улиц населенных пунктов и подъездов к населенным пунктам района, что составляет 25 % к общей протяженности дорог и улиц муниципального района. В 2016 году эта работа будет продолжена.
Уровень жизни населения
Один из важнейших показателей уровня жизни населения – доходы населения. 
В январе 2016  года среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям и организациям  по району составила 21466,6 рублей, что выше показателя аналогичного периода прошлого года на 106,6 %.
Среднедушевые денежные доходы населения в первом квартале 2016 год составили 9221 рублей и увеличились к уровню 2015 года на 16,5%. 

Занятость населения
         За 1 квартал 2016 год в отдел занятости населения обратилось за содействием в поиске подходящей работы 22 человека. Признано безработными 15 человек.
        Нашли работу 9 человек, из них   безработные граждане – 6 человек.     Уровень регистрируемой безработицы на 1 апреля  2016 года составил 1,66 % (37 безработных граждан, состоящих на учете).
     На 1 апреля 2016 г. трудоспособное население района составляет 2223 человека.
         Средняя продолжительность безработицы составила 6,5 месяца, в том числе:
- граждане от 16 до 29 лет – 6,0 мес.
- женщины                           - 6,5 мес.
-инвалиды                             - 9,1 мес.
         
                За   1 квартал 2016 год оказано  356 государственных услуг .

Демография

В состав территорий сельских поселений входят 155 населенных пункта. Из  них в 65 населенных пунктах проживает от 1-5 жителей.
	Население района на 01.01.2016 года составляет 4172 человек. В том числе в разрезе сельских поселений: Поддорское сельское поселение -2790 человека; Белебелковское сельское поселение- 875 человек; Селеевское сельское поселение- 507человека.
	Средний размер сельского населенного пункта – 27,7  жителя, среди которых преобладают пенсионеры. В 44 сельских населенных пунктах никто не проживает.
	Плотность населения в  Поддорском муниципальном  районе составляет 1,5 чел. на 1 кв.км.
	По данным муниципального района в  1 квартале 2016 в районе  родилось  5 детей,  умерло 18 человек . В районе 1475 человек-население пенсионного возраста (что составляет 35%). 
 	Поэтому естественная убыль населения по причине низкой рождаемости и высокого уровня смертности характерна для муниципального района. 
Социальная поддержка населения

Все категории льготников в течение 1 квартала 2016 года получили в полном объеме меры социальной поддержки в соответствии с федеральным и областным законодательствами.
Численность малоимущих граждан, состоящих на учете в комитете социальной защиты населения за 1 квартал 2016 года составила 559 человека, что составляет 13,0% от общей численности населения района. Численность лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации, - 19 человек, что составляет – 0,4% от общей численности населения района.
За истекший период государственную  социальную помощь и социальную поддержку получили 55 жителя района на сумму 59,5 тыс.руб. Средний размер государственной помощи составил 1,1 тыс.руб. на человека.
С 01.04.2016 года оказана адресная социальная поддержка отдельным категориям граждан в возмещении расходов, связанных с зубопротезированием и необходимостью проезда в автомобильном транспорте межмуниципального сообщения 102 человекам на сумму 128,8 тыс.руб.
За 3 месяца 2016 года оказана адресная социальная помощь за счет благотворительных средств 400 малоимущим гражданам на сумму 887,8 тыс. руб., средний размер помощи на 1 человека составил 2,2 тыс. руб., это в основном средства марафона «Рождественский подарок» и помощь, оказанная Новгородским Отделением Общероссийской Общественной Организации «Российский Красный Крест» в рамках программы «Социальная защита детей».
Полномочия по социальной защите детей и семей с детьми включают в себя выплаты ежемесячного пособия на детей (получили 186 семей (251 ребенок) на сумму 201,4 тыс. руб.), и единовременной выплаты по случаю рождения 3-го и последующих детей (2 семьи –6 000 руб.)
С 01.01.2015 года на комитет социальной защиты населения возложено полномочие по назначению и выплате единовременного пособия одинокой матери на период до 30.06.2017 года. Выплачено 2 единовременных пособия на сумму 10,0 тыс. руб.
На 01.04.2016 года на учете в комитете социальной защиты населения состоят 55 многодетные семьи, из них 25 получают меры социальной поддержки по данному статусу. За 1 квартал 2016 года израсходовано средств на предоставление мер социальной поддержки многодетным семьям 45,1 тыс. руб. Средний размер ежемесячной денежной компенсации составляет 600 рублей.
Комитет социальной защиты населения осуществляет выплату:
· ежемесячной денежной компенсации (ЕДК), по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг федеральным и региональным льготникам, а также педагогическим работникам и сельским специалистам;
· ежемесячной денежной выплаты региональным  льготникам;
За отчетный период 974 человек получили меры социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг на сумму 2644,6 тыс.руб., ежемесячную денежную выплату – 542 льготников на сумму 857,3 тыс.руб.
За отчетный период звание «Ветеран труда Новгородской области» присвоено 2 жителям района. Звание «Ветеран труда» присвоено 8 жителям района.
Всем им выданы удостоверения соответствующего образца.
За истекший период за выплатой социального пособия на погребение лиц, подлежащих обязательному социальному страхованию, обратились 3 человека, выплачено 3 пособия на сумму 15,8 тыс.руб.
Комитет социальной защиты населения взаимодействует с государственным областным автономным учреждением «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» по приему документов по переданным полномочиям. Всего за истекший период оказано услуг жителям района МФЦ – 157, комитетом - 2.
Деятельность комитета осуществлялась в плановом режиме, проблем не возникало.
Образование
На территории муниципального района функционируют 2 дошкольных  образовательных учреждения и один филиал, где воспитывается 146 детей. Сохранен 100%  охват  дошкольными  образовательными услугами детей  от 3 до 7 лет. Детям от 1 до 3 лет, не посещающим дошкольные организации оказывается консультативная помощь. Очереди в дошкольные учреждения нет. Продолжена выдача сертификатов на право получения места в дошкольных организациях. За 1 квартал  2016 года выдано  4 сертификата.
В районе функционирует 1 общеобразовательная организация с филиалом с численностью  323 человека, в том числе,  обучается 29 детей  с ограниченными возможностями здоровья, 7 из них обучается на дому.  В МАОУ «СОШ с. Поддорье»  организовано обучение 12 детей - инвалидов. В замещающих семьях воспитывается 37 детей, оставшихся без попечения родителей, 33 ребенка – в приемных семьях, 4 - под опекой (попечительством).
 Все 100 % обучающихся начального звена  и  5-8 классов основной ступени обучения обучаются по новым образовательным стандартам. Внедряется независимая оценка качества образования: выпускники  4 класса МАОУ «СОШ с. Поддорье» участвовали в апробации всероссийских проверочных работ. 
В региональном  этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 5 человек по 2 предметам (география и история). 
В районной олимпиаде младших школьников по русскому языку, математике и окружающему миру приняли участие 11 человек.  1 человек  участвовали  в областной олимпиаде младших школьников. 
Среднемесячная заработная плата в ДОУ составила – 21 279,02 руб., работников школ – 24 511,59  руб. Число учителей – 27, заработная плата – 26 613,42 руб.
Осуществлялся  еженедельный  мониторинг заболеваемости обучающихся и воспитанников гриппом и простудными заболеваниями. 
По реализации приоритетных направлений государственной молодежной политики: активную деятельность ведут волонтеры, проводят мероприятия, патриотические акции. Проведен  фестиваль патриотической песни «Факел Победы». 
Культура
На территории муниципального района полномочия в сфере культуры осуществляют 6 юридических лиц, в состав которых входят 14 культурно-досуговых учреждений, 10 библиотек, 1 музыкальная школа с филиалом в с. Белебелка и 1 учреждение спорта. Из них статус автономного учреждения имеют 2 юридических лица, бюджетного учреждения – 4 юридических лица.
	Деятельность учреждений культуры района осуществлялась в соответствии с планами практических мероприятий по реализации основных направлений, определенных Концепцией социально-экономического развития района на 2014-2016 годы.
	Основными источниками финансирования, как и в прежние годы, были бюджет муниципального района и собственные средства учреждений. Финансирование бюджетных средств на сферу культура за 1 квартал  2016 года составило 6 196,3 тысячи рублей, в сфере спорта 484,0 тыс. руб. Собственные средства составили за 1 квартал 2016 года 303,1 тысяч рублей.   
	Одним из приоритетных направлений деятельности учреждений культуры района является развитие сферы досуга, обеспечение разнообразия культурно - досуговой деятельности, популяризации, поддержки, развития и совершенствования профессиональных развлечений, удовлетворение духовных потребностей и приобщение к ценностям культуры.

Основные мероприятия:
За 1 квартал 2016 года проведены такие мероприятия как:
15 января в РДК прошёл утренник «Рождественские посиделки». Его посетили ребята из детского сада «Колобок». Детей встречала Хозяйка, которая рассказала им про Рождество и колядки. К ним приходила в гости коляда. Ребята с большим удовольствием играли в игры: «Закинь звезду на месяц», «Музыкальные снежки», «Богатыри», Гадали и танцевали народный танец «Платочек». Всем было очень весело.
12 февраля в МАУ РДК прошла игра «Любовь с первого взгляда». В этом году в гости к поддорским участницам приехали представители сильного пола из г. Холма. Поддорские зрители всегда очень тепло встречают гостей. Так было и в этот раз. Зал бурно реагировал на ответы участников игры, радовался совпавшими двумя парами. «Идеальной парой» стали Корсаков Михаил и Дмитриева Елизавета.
9 февраля в РДК прошел районный детско-юношеский конкурс - фестиваль патриотической песни, художественного слова, народного и хореографического творчества «Факел Победы», посвященному  освобождению с. Поддорье от немецко-фашистских захватчиков
23 февраля в МАУ РДК прошел межрайонный конкурс былинного богатыря Ильи Муромца «Богатырская наша сила», посвященный Дню защитника Отечества. На сцене встретились две команды: «Весёлый 5 класс» (команда из с.Поддорья) и «Богатыри земли Холмской» ( из г.  Холма).
Собрались они проверить силушку богатырскую, остроту слова и другие качества образованных, молодых и здоровых молодцев.
6 марта в РДК  состоялся праздничный концерт, посвящённый Международному женскому дню 8 марта. В этот день зрительный зал был наполнен атмосферой весеннего настроения, улыбками, радостью зрителей, большую часть которых составляла прекрасная половина человечества.  Глава района,  Александр Николаевич Буленков поздравил всех присутствующих с наступающим праздником Весны, любви и надежды, и пожелал здоровья, благополучия. Концертные номера, исполненные  в этот день, конечно же,  были посвящены женщинам. Вокальные номера перекликались с  хореографическими и,  каждый из них был настоящим подарком. Весь праздничный концерт прошёл на одном дыхании, оставив зрителям заряд положительных эмоций.
13 марта жители  и гости  района собрались  на центральной площади для празднования Масленицы. Встречали поддорчане ее по уже давно сложившемуся обычаю – широко, весело, с ароматными блинами  прочими лакомствами. В этом году по предложению оргкомитета,  в ярмарке приняли участие коллективы учреждений. Коллектив работников детского сада приготовил сладкие «Петушки», работники библиотеки и спортклуба «Лидер» подготовили интересные конкурсы и сладости «Все по 10», ветераны испекли торт, запеканку, блины и крамбабулю (чайный напиток с мёдом), работники дома культуры с. Масловского встречали гостей праздника целым табором и вкусными угощениями, а работники районной больницы и администрации угощали чаем и блинами бесплатно. У лавки социального приюта можно было сфотографироваться и приобрести вкусные пироги. Школьники приготовили много вкусных угощений и конкурсов..
21 февраля в Районном Доме культуры состоялось торжественное   мероприятие «Нам не забыть о той войне…», посвященное 72-й годовщине освобождения Поддорского района от немецко-фашистских захватчиков, которое подготовили работники Поддорского краеведческого музея совместно с Поддорской музыкальной школой и РДК.   На мероприятии присутствовали жители села Поддорье, в том числе труженики тыла, малолетние узники, ветераны труда и молодежь. Открыли праздник учащиеся театрального и хореографического отделений музыкальной школы с театрально-хореографической композицией, посвященной началу войну. Ведущие торжества Максим Михайлов и Дмитрий Слюсарь объявили об открытии праздничного мероприятия, по традиции в зал внесли Знамя Победы. Собравшиеся стоя приветствовали знаменную группу в составе сотрудников пункта полиции, участников контртеррористических операций на Северном Кавказе. С поздравлениями и приветственным словом к поддорчанам обратился  Глава района Буленков А.Н. 
В 2016 году исполняется 75 лет со дня подвига панфиловцев, в связи с чем мероприятие было посвящено памяти вечно молодых солдат и офицеров 8-й гвардейской Краснознаменной стрелковой дивизии имени генерала Панфилова. Вниманию зрителей были представлены исторические факты участия дивизии в освобождении района, фото и кинохроника о войне. На территории Поддорского района дивизия находилась в феврале-марте 1942 года. Бойцы дивизии были первыми, кто встретил партизанский обоз для жителей блокадного Ленинграда из Партизанского края в марте 1942 года. При выходе дивизии из района  многие земляки ушли с панфиловцами громить врага. Волнуясь, всматривались зрители в фото земляков представленных на экране. Минутой молчания почтили собравшиеся бойцов, отдавших жизнь на полях сражений, ушедших из жизни после войны.
	Тепло встретили зрители участников художественной самодеятельности РДК - солистку Людмилу Иванову и хореографический ансамбль  «Фантазия». 
В заключении мероприятия в знак памяти о погибших в годы войны делегации от учреждений и организаций района возложили цветы  и венки к братским могилам на воинском захоронении Самбатово.
Праздник «День Домового» в ДНТ проходил с 12 по 17 февраля2016 года. В празднике приняли участие учащиеся начальной школы.
Мероприятие проходило в форме развлекательной игровой программы.  Ведущая встретила детей загадкой о домовом, затем рассказала, что в русской православной церкви день 10 февраля отмечается как день памяти Ефрема Сирина. Ефрема Сирина прочитают как хранителя домашнего очага.
Ребята, играя в различные игры, узнавали традиции привлечения, задабривания домового. В шуточной форме вместе с ведущей, ребята пробовали вызвать местного домового.
Ведущая провела викторину по мультфильму «Про домовенка Кузю», загадывала шуточные загадки и если дети отвечали не правильно, то выполняли различные задания. Также ребята танцевали, пели песни и рассказывали истории о домовых.
В целом праздник прошел  весело и задорно. Дети были довольны.
Праздники «Сороки» в ДНТ прошли с 20 по 22 марта 2016года. В праздниках приняли участие  учащиеся  1, 2  классов и воспитанники социального приюта для детей «Берёзка».
Встречала ребят Хозяйка праздника. Она рассказала о происхождении праздника «Сороки», что в русской православной церкви этот день отмечается  как  день памяти сорока мучеников Севастийских. Дети узнали легенду о Севастийских воинах, погибших за веру в Иисуса Христа. Затем Хозяйка  рассказала  ребятам о традициях празднования праздника на Руси. В этот день обязательно пекли «жаворонков». И утром дети с «Жаворонками» бежали в поле закликать весну.  
Ребята выучили закличку и с жаворонками в руках закликали весну. Затем ребята выучили народные игры: «Жмурка с колокольчиком», «Калечина-малечина»,  «Накорми птенцов», «Займи домик». 
Хозяйка рассказала о различных птицах и их повадках.  А затем дети отвечали на вопросы викторины о птицах. 
08-26.02.2016 – Проведение муниципального этапа зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди обучающихся образовательных организаций, посвященного 85-летию отечественного комплекса ГТО (участвовало 109 человек);
8-18.02.2016 – проведение турнира по мини-футболу среди юношей 2005-2006 г.г. р., посвященного Дню освобождения села Поддорье от немецко-фашистских захватчиков (участвовало 12 человек);
10.02.2016 – проведение Единой декады ГТО «Выпускник-2016» (участвовало 30 человек);
19.02.2016 – проведение внутригрупповых соревнований по пауэрлифтингу (участвовало 12 человек);
29.03.2016-01.04.2016 – проведение районного турнира по волейболу среди смешанных команд (участвовало 15 человек).


Участие в конкурсах и фестивалях:
МАУ ДО «Поддорская музыкальная школа»
1. Январь г.Великий Новгород
Открытый всероссийский фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Золотая ладья-2016».
Участие солистов хореографического ансамбля «Сюрприз» Меркуловой Кристины и Михайлова Максима.
Дипломанты II степени в номинации «народный танец».
2. Январь
Международный интернет-конкурс для детей, молодёжи и взрослых «Талантико».
Участие обучающихся фортепианного отделения.
Гринемайер Лиза Дипломант I степенив номинации «Вокальное и музыкальное творчество».
Иванова Маша Дипломант I степенив номинации «Вокальное и музыкальное творчество».
3. Февраль с. Поддорье
Районный детско-юношеский конкурс - фестиваль патриотической песни, художественного слова, народного и хореографического творчества «Факел Победы», посвященный освобождению с. Поддорье от немецко-фашистских захватчиков.
Участие хореографического ансамбля «Сюрприз». 
Младшая группа Диплом за 1 место.
Старшая группа Диплом за 1 место.
Участие обучающихся театрального отделения.
Васильев Илья Диплом  за 1 место.
Ларионова Яна Диплом за 1 место.
Гаврилова Настя Диплом  за 2 место.
Ларионова Лена Диплом за 2 место.
4. Февраль г. Старая русса
Конкурс по музыкальной литературе среди старшеклассников музыкальных школ и детских школ искусств Старорусской зоны.
Участие обучающихся фортепианного отделения.
Иванова Маша Лауреат III степени.
Гринемайер Лиза Дипломант III степени.
5. Март г. Старая Русса
III областная творческая олимпиада среди обучающихся 8-11 классов средних образовательных организаций.
Участие учащихся театрального отделения.
Григорьева Анна Диплом I степени.
Блохина Лиза Диплом II степени.
Ларионова Яна Диплом II степени.

МАУ РДК:
19.02 Образцовый коллектив Вокальный ансамбль «Колибри» (рук. Богданова Г.В.), вокальный ансамбль «Домисолька» (рук Исламетдинова О.Н), солисты Григорьев Евгений, Иванова Мария заняли 1 место, хореографический ансамбль «Фантазия» (рук. Николашина В.В.), солистка Зверева Наталья заняли 2 место
26 февраля младшая группа хореографического коллектива «Фантазия» приняла участие в Межрайонном фестивале «Метелица» в п. Волот.
Хор ветеранов труда в феврале принял участие в Межрайонном фестивале «Играй, гармонь» п. Волот и в Межрайонном фестивале патриотической песни  «Звени наша песня победным салютом».г. Холм. Солисты РДК приняли участие в Межрайонном фестивале солдатской песни «Песни в солдатской шинели» п. Парфино.
19 марта Хореографический ансамбль «Фантазия» (рук. Бадаева С.В.) стал лауреатом 2 степени Всероссийского хореографического фестиваля «Танец-душа моя».
20 марта прошел Всероссийский хоровой фестиваль Региональный этап в г. Великий Новгород. Народный коллектив ансамбль песни "Славянка" слал Лауреатом 1 степени.

МБУК МПЦБС:
20 февраля в г. Холм прошла Межрегиональная детская конференция, посвященная Всемирному дню водно-болотных угодий. В конференции приняли участие экологические отряды из Новгородской и Псковской областей. Наши ребята представляли совместную работу детско-юношеского экологического объединения «Источник» (Руководитель Коляго Нина Александровна ) и школьного лесничества «Подрост» (Руководитель Фетисова Наталья Евгеньевна). После яркого выступления наши участники уверенно ответили на вопросы членов жюри и в номинации «Экологическое просвещение» заняли 1 место.

МБУ ПМСКО:
В 1 квартале 2016 года коллективы и участники художественной самодеятельности сельских Домов культуры приняли участие в следующих фестивалях и конкурсах:
- Областной традиционный зимней праздник «Святки в Витославлицах»:
Петрова Юлия Алексеевна, ведущий методист по народной традиционной культуре Белебелковского СДК имени Е.И.Орловой,
Вокальный ансамбль «От всей души» (рук. Тупикова Н.Ю.) Масловский СДК,
Хор «Полистяночка» (рук. Тупикова Н.Ю.) Белебелковского СДК имени Е.И.Орловой.
- Международный творческий конкурс «Мечталкин»: 
декоративно-прикладной кружок «Пупсики» Нивский СДК (рук. Платонова С.В.) Лауреат II степени,
кружок кинофото-любителей «Волшебный Экранчик» Нивский СДК (рук. Исакова О.А.) Лауреат III степени.
- Районный конкурс-фестиваль патриотической песни, художественного слова, народного и хореографического творчества «Факел Победы»:
Селеевский СДК - диплом за 1 место,
Масловский СДК – дипломы за 2, 3 место,
Бураковский СДК – диплом за 3 место,
Заозерский СДК – диплом за 3 место, 
Белебелковский СДК имени Е.И.Орловой, Нивский СДК – дипломы за участие.

МБУК ПРДНТ: 
Значимым событием стала победа руководителя образцового коллектива дизайн-студия «Фрагмент» Натальи Николаевны Бутусовой в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территориях сельских поселений, и их работниками. 

МБУ ЦФКС «Лидер»:
3 место в турнире по мини-футболу, посвящённому Дню воссоединения Крыма с Россией в г.Холме

Информация о проектной деятельности 
За отчетный период учреждения не участвовали в проектной деятельности.

Информация о самодеятельных формированиях
МАУДО «Поддорская музыкальная школа»
На базе учреждения функционируют четыре творческих коллектива, а именно:
1. «Образцовый» коллектив хореографический ансамбль «Сюрприз». Руководитель - Меркулова Г.А., преподаватель по классу хореографии.
2.  Хореографический ансамбль «Непоседы». 
Руководитель –Меркулова Г.А., преподаватель по классу хореографии.
3. Кукольный театр «Терем – теремок». 
Руководитель – Григорьева Е.Н., преподаватель театрального класса.
4. Фольклорный ансамбль «Сувенир».
Руководитель – Богданова Г.В., директор, преподаватель по классу фортепиано.

МАУ РДК: В 1 квартале продолжили работу кружки и коллективы художественной самодеятельности. Занятия проводились согласно расписания занятий кружков. Продолжил работу киноклуб «Весёлый попугай» (рук. Николашина В.В.). Ежемесячно проводятся мероприятия для детей клуба «Именинка», в день рожденья. Прошел вечер отдыха для 5 класса, посвященный 23 февраля и 8 марта. Мальчики соревновались в конкурсе "Рыцарский турнир", а девочки в конкурсе "Наши принцессы", где они выбирали рыцаря и принцессу класса.  Занятия клуба «Здоровье» проводятся для ветеранов.

 МБУ ПМСКО:
Согласно статистическим данным за 1 квартал 2016 год в МБУ «ПМСКО» работают 46 клубных формирования, в которых занимаются 459 человек, из них:
-  для детей до 14 лет - 26 , участников 293. 
Основные направления формирований: хоровые, хореографические, театральные, народные промыслы и декоративно-прикладное творчество, спортивные, художественная самодеятельность.
На базе сельских учреждений культуры образованы и активно ведут свою деятельность следующие коллективы: 
- Масловский сельский Дом культуры: 
вокальный ансамбль «От всей души» 
дуэт «Незабудки» 
детская студии сольного пения «Росиночка» 
студия сольного пения для взрослых «Вечная молодость». На базе взрослой студии образован дуэт «Бабье лето». 
- Белебелковский сельский Дом культуры: хор «Полистяночка». 
- Нивский сельский Дом культуры: комический дуэт «Настроение».
- Селеевский сельский Дом культуры: коллектив художественной самодеятельности «Нежность».
- Бураковский сельский Дом культуры: 
вокальная группа  «Вечёрка»
танцевальный коллектив «Встреча»
детский танцевальный коллектив «Радуга».
	- Поддорский краеведческий музей: Детско-юношеское историко-культурное объединение «Земляки».

МБУК МПЦБС:
При детском отделении работает детско-юношеское экологическое объединение «Источник» 120 участников.

МБУК ПРДНТ:
	В учреждении работают кружки ДПИ: «Радуга» (ткачество), «Ромашка» (бисероплетение), студия сенной игрушки «Травушка», клуб любителей праздников народного календаря «Русская душа», образцовый коллектив дизайн-студия «Фрагмент», клуб «Маленькая хозяйка», кружок по рисованию, «Русская береста», «Рукотворная игрушка».    
Клубные формирования МБУК «ПРДНТ» посещают 75 человек.
Кружки работают на платной основе – 100 рублей в месяц.
Клуб любителей народных праздников «Русская душа» - 30 рублей за мероприятие. 
Для детей-сирот, детей-инвалидов, воспитанников социального приюта для детей «Березка» все мероприятия в МБУК «ПРДНТ» проводятся бесплатно
На 01.04.2016  в муниципальном бюджетном учреждении «Центр физической культуры и спорта «Лидер» работают 7 секций по видам спорта, спортивно-оздоровительная группа для ветеранов, а так же  занятия на платной основе в тренажёрном зале:
· секция «Рукопашный бой» 17 чел;
· секция «Пауэрлифтинг» 16 чел;
· секция «Атлетическая гимнастика» 15 чел;
· секция Шахматы» 55 чел;
· секция «Волейбол» 15 чел;
· секция «Баскетбол» 14 чел;
· 2 секции «Мини-футбол» (старшая, младшая) 31 чел;
· Группа «Здоровье» ветераны 17 чел;
11 человек занимаются на платной основе.
Общее число занимающихся - 191  человек. Из них 142  – дети, 49 человек – взрослые.

Информация о платной деятельности учреждения
МАУДО «Поддорская музыкальная школа»
За I квартал 2016 года на расчётный счёт учреждения поступили денежные средства в сумме 68 740 - 00 (Шестьдесят восемь тысяч семьсот сорок рублей 00 копеек) от добровольных пожертвований родителей на содержание учебного процесса и концертной деятельности.
	
МАУ РДК:
Заработано 84500   рублей,  105, 11%. 
МБУ ПМСКО:
За 1 квартал 2016 года доход по платным услугам составил 90 910 руб. По сравнению с 2015 годом на 3 120 рублей меньше (за 1 квартал 2015 года доход – 94 030 руб.).

МБУК МПЦБС:
Заработано денег за 1 квартал  2016 года 22 750   рублей. В сравнении с 1 кварталом 2015 года на 5460 рублей больше. 
МБУК ПРДНТ:
По платным услугам: за отчетный период доход учреждения от платных услуг составил  (тридцать четыре тысячи семьсот восемьдесят пять) рублей. Из них: в январе –7940, в феврале –11420, в марте –13870. Аналогичный период 2015  - 34785 (тридцать четыре тысячи семьсот восемьдесят пять) рублей. Из них: январь – 13950, февраль – 12885, март – 7950. Разница составляет минус 1555 рублей. Уменьшение произошло в результате  снижения продаж сувенирной продукции.


Информация по приобретениям и подаркам (учреждению)

МАУДО «Поддорская музыкальная школа»:
За I квартал 2016 года общая сумма денежных средств по приобретениям составила 34057-12 (Тридцать четыре тысячи пятьдесят семь рублей 12 копеек). Из них:
27060 – 00 - пошиты костюмы для обучающихся хореографического отделения;
2500- организационный взнос за праздничный концерт, посвящённый «Дню 8 марта»;
2423-00 –ГСМ (поездки на конкурсы);
2074-00 – прочие.

МАУ РДК:
Приобретено: материалы для костюмов,  хореографического коллектива «Фантазия».
ГСМ, взносы для участия в фестивалях и конкурсах. 
МБУ ПМСКО:
Во I квартале 2016 года для филиалов и структурных подразделений МБУ «ПМСКО» было приобретено (основные средства):
- ткань для пошива народных костюмов в количестве 7 штук для вокального ансамбля «От всей души» Масловского СДК,
- звонки (кнопки вызова для инвалидов) в количестве 10 шт.
	Все приобретения произведены из средств от приносящей доход деятельности.

МБУК ПРДНТ:
За отчетный период в учреждение приобретены материалы для изготовления работ (ткани, нитки, отделочные материалы, фурнитура и т.д.) 

МБУ ЦФКС «Лидер»:
Приобретений в 1 квартале 2016 года не было. Подарок спонсоров – 2 мешка для бокса.  


Сравнительный анализ за 1 квартал
МАУ ДОД «Поддорская музыкальная школа»
[bookmark: _GoBack]Сумма денежных средств по приобретениям за I квартал увеличилась с 23497-32 в 2015 году до 34057-12 в I квартале 2016 года ( на17 %).

МАУ РДК
За 1 квартал  2016 года проведено   122 мероприятий,  на 1 мероприятие больше, чем 2015 году, из них уменьшилось  платных на 4, увеличилось бесплатных на 5.
МБУ ПМСКО:
В 1 квартале 2016 года было проведено: 
- культурно-массовых мероприятий – 507 (в 1 квартале 2015 года – 619)
- число посетителей 5727 (в 1 квартале 2015 года – 5367)
- из них культурно-массовых мероприятий на платной основе – 392 (в 1 квартале 2015 года – 536)
- число посетителей – 3917 (в 1 квартале 2015 года – 4120).
Снижение количества мероприятий произошло в результате учебных отпусков сотрудников (Белебелковский СДК имени Е.И.Орловой). Демографический кризис, низкий уровень доходов населения также играет  немаловажную роль. Ведь основная возрастная категория жителей сельской местности – это люди пожилого  возраста.
	Улучшения качества работы, использование новых форм в деятельности учреждения, расширение зон обслуживания населения вызвало рост количества посетителей мероприятий.

МБУК МПЦБС:
Количество читателей за 1 квартал  2016 года составило  1555  человек – это на 143 читателя меньше в сравнении с 1 кварталом  2015 года.
Количество посещений за 1 квартал  2016 года –  6977, это на 144  посещения меньше,  чем за 1 квартал  2015 года.
Массовых мероприятий за 1 квартал  2016 года –  125  , что на 9 мероприятий меньше чем за 1 квартал  2015 года. 
Посещения на массовых мероприятиях за 1 квартал  2016 года составили 1812 , что на 113  посещения больше чем за 1 квартал 2015 года. 

Снижение показателей в 1 квартале 2016 года в сравнении с 1 кварталом 2015 года обусловлено проверкой библиотечного  фонда Детского отделения, во время которого обслуживание (согласно инструкции) было приостановлено.

МБУК ПРДНТ:
По мероприятиям: За 1 квартал 2015 года проведено 23 мероприятия с количеством посещений – 585, за аналогичный период 2016 года количество мероприятий – 23, количество посетителей – 565. Разница в количестве посетителей – плюс 20 человек. Увеличение посетителей обусловлено улучшением рекламной деятельности (создание группы «Поддорский районный Дом народного творчества» в социальной сети «В контакте», доступной для большого количества жителей района).

МБУ ЦФКС «Лидер»:
Общее количество занимающихся, по сравнению с аналогичным периодом 2015 годом увеличилось на 11 человек, что объясняется открытием группы «Здоровья», для пенсионеров и платной группы. Количество проведенных мероприятий по МБУ ЦФКС «Лидер», а так же районных мероприятий остаётся на прежнем уровне. Увеличилось количество выездов на соревнования за пределы района. 2015 год – 0. первый квартал 2016 года – 3.

