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На территории района выявлено 18 памятников истории и 63 памятника археологии, в крае много живописных мест, особенно на берегах Ловати, Полисти, Порусьи, ряда небольших рек и водоемов. Район является одним из экологически чистых районов в области. Все эти объекты культурного, исторического и природного значения давно привлекали на территорию района гостей, «диких» туристов. В следствии чего, одной из задач поставленной перед учреждением является создание условий для развитие туризма. 
Главным функционирующим объектом туристического обслуживание является Поддорский клуб-музей. Музей занимается издательской и рекламной деятельностью, пропагандируя таким образом историю края.
Самостоятельно ведется подбор материала, изготовление и тиражирование буклетов по истории, деятельности, услугам музея, района.
В рамках программы развития туризма в Поддорском муниципальном районе были выпущены буклеты «Белебелковский партизанский край», «Поддорский муниципальный район», «Партизанский край», «Воинское захоронение Самбатово».
Пропаганда краеведческих знаний происходит  и через продажу самиздатовских  книг по истории родного края, которые больше нигде не купишь: «Районный центр Поддорье», «Реки, болота, озера Поддорского района», «Расстрел на Полисти», «Святыни Поддорской земли», «Наши земляки – люди известные», «Их именами названы улицы», «История «районки», «Успенский собор Рдейского монастыря», «Летопись Поддорской школы», «Земляки – Герои Советского Союза», «Солдатскими дорогами», «Воинское захоронение – Самбатово», «Участники военных парадов», «Поддорские партизаны», «Земляки – труженики тыла», «Земляки – узники», «Как образовался район», «История села Масловское», «Комсомол – моя судьба. История Поддорского комсомола», «Им снаши слезы и скорбь, наша вечная память» (по репрессиям), «Детство, опаленное войной» (воспоминания детей войны), «Земляки – участники Сталинградской битвы», «Панфиловцы».  Приобрести эти издания можно и на электронном носителе.
Поддорским клубом-музеем разработана туристические экскурсионные маршруты для любых группы туристов: и семьи из двух человек, и школьников в любом количестве, и гостей VIP, и - всех, желающих познакомиться с достопримечательностями  и историей Поддорского края. Экскурсии проводятся по предварительным заявкам. 
Автоэкскурсии:
1. "Перегино- край русалок и легенд "
В программе: 
 - Посещение  Церкви во имя  Святого  пророка  Божия Илии
 - Купание в целебной воде Святого источника Андрея Первозванного;
 - Отдых на "гостинной" луке на берегу реке Ловать

2. Поддорье - Перегино - Блазниха
в программе:
- посещение храма пророка Илии;
- купание в целебной воде святого источника Андрея Первозванного;
-  знакомством с гигантским валуном ледникового периода;
- посещение могилы святого Герасима ( в народе "нетленное тело");
- отдых на реке Ловать с ее великолепными пейзажами;
 
3. «Для них закончилась далекая война» 
Поддорье - Белебелка - Бычково
в программе:
- посещение ГЭС (1959 г.  постройки);
- храма Рождества Святой Богородицы;
- камня - следовика;
- места, где 1942 г. расстреляли 252 человека мирных жителей деревень Бычково и Починок;
- отдых на реке Полисть;
 
4. . Поддорье - Белебелка - Марково
в программе:
- посещение ГЭС (1959 г.  постройки);
- храма Рождества Святой Богородицы;
- храма 19 в. - памятник архитектуры и градостроительства;
- отдых на реке Полисть.

В разработке новые проекты экскурсионных маршрутов.

Гости района могут также посетить и принять участие в культурно-массовых мероприятиях, которые стали традиционными среди населения. Особо значимое - это Межрайонный фольклорный праздник «В ночь на Ивана Купалу». Информацию о мероприятиях можно получить на сайте Поддорского клуба-музея и Администрации района.

