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Отчет 

об исполнении мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Поддорском муниципальном районе
В первом полугодии  2019 года социальная и общественно-политическая обстановка на территории  района оставалась стабильной, управляемой и контролируемой. Актов террористической направленности на территории района не зарегистрировано. Конфликтов на межнациональной почве и тенденций к их возникновению не зафиксировано.

 Миграционные процессы не влияли на уровень преступности антитеррористической направленности в Поддорском  муниципальном районе.

В целях повышения уровня антитеррористической защищенности населения и территории муниципального образования, учитывая прогнозируемые угрозы, усилия районной антитеррористической комиссии в отчетный период были сосредоточены на решении следующих задач:

- своевременное выявление и устранение причин и условий, способствующих проявлениям терроризма, посредством совершенствования координации действий представленных на территории  района структур и хозяйствующих субъектов;

- поддержание в постоянной готовности сил и средств, привлекаемых для участия в мероприятиях по минимизации и ликвидации последствий возможных террористических актов;

- выработка комплекса мер по обеспечению безопасности в период подготовки и проведения значимых общественно-политических, а также праздничных массовых мероприятий;

- обеспечение постоянного мониторинга антитеррористической защищенности объектов возможных террористических посягательств;

- повышение качества информационно-пропагандистской работы с населением в сфере противодействия терроризму, формирование с помощью СМИ активной жизненной позиции каждого жителя района в вопросах обеспечения общественной безопасности, предупреждения террористических проявлений.

Вопросы обеспечения антитеррористической защищенности рассматриваются на заседаниях районной антитеррористической комиссии совместно с оперативной группой. В текущем году состоялось 2 плановых заседания комиссии. Решения комиссии доведено до исполнителей, мероприятия выполнены в полном объеме.

В целях совершенствования деятельности по исполнению Плана с учетом внесенных изменений и дополнений  в отчетный период приняты организационно-управленческие меры:
подготовлены и направлены субъектам противодействия идеологии терроризма указания и рекомендации по реализации мероприятий Комплексного Плана; 

запланированы внесения изменений и дополнений в муниципальные  программы (подпрограммы) и документы текущего планирования;

определены должностные лица органов местного самоуправления, на которых возложено непосредственное руководство работой по исполнению мероприятий Комплексного плана;

закреплены в правовых актах полномочия органов местного самоуправления по профилактике терроризма; 

сформированы рабочие органы для координации деятельности по противодействию идеологии терроризма;

внесены изменения в План работы антитеррористической комиссии Поддорского муниципального района, приняты решения по организации и совершенствованию контроля за выполнением Плана.

За 6 месяцев 2019 года  в каждом поселении распространены учебно – методические рекомендации по антитеррористической защищенности, утвержденные решением областной антитеррористической комиссии, а также памятки по первоочередным действиям при обнаружении бесхозных и подозрительных предметов или угрозе террористического акта (взрыва).                                    пунктом  полиции по Поддорскому району МО МВД «Старорусский» проводится работа среди населения по вопросам действий в случае обнаружения подозрительных предметов. При организации массовых мероприятий места их проведения отрабатываются сотрудниками полиции на предмет поиска взрывчатых веществ.
С целью предупреждения террористических и экстремистских идей среди детей и молодежи  отделом  образования  муниципального района запланированы и  проведены  мероприятия по  профилактике экстремизма в подростковой и молодёжной среде:
-инструктажи по вопросам обеспечения комплексной безопасности, порядка действий в случае возникновения угрозы или совершения террористических актов;
 -оформлены  стенды по противодействию террористической деятельности;
- родительские собрания, беседы, круглые столы  по предупреждению       распространения террористических и экстремистских идей среди детей и молодежи; вопросам воспитания межнациональной и межрелигиозной толерантности.

В МАОУ «Средняя образовательная школа  с. Поддорье» в 10-11 классах в рамках учебного    предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» изучается раздел «Основы противодействия терроризму и экстремизму в РФ».
