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Информация об оказании поддержки 
общественным объединениям инвалидов


Наша районная организация ВОИ организована 29 декабря 2011 года. В ее состав входят три первичных организации ВОИ: первичная организация Поддорского сельского  поселения, первичная организация Селеевского сельского поселения, первичная организация Белебелковского сельского поселения. Общая численность организации 518 инвалидов, из них 16 –дети-инвалиды и 30 молодых инвалидов. Решением общего собрания, которое было организовано и проведено комитетом социальной защиты населения Администрации Поддорского муницпального района, избран председатель местной организации - Николаев Геннадий Васильевич.
Комитет социальной защиты ходатайствовал перед Главой администрации  о выделении помещения для районной организации, перед Губернатором Новгородской области Митиным С.Г., председателем областной общественной организацией «Всероссийское общество инвалидов» Афанасьевым А.В., комитетом по физической культуре и спорту Новгородской области о выделении мебели, компьютерной техники, копировального аппарата, фотоаппарата, спортивного инвентаря. В результате выделено помещение для работы с инвалидами 16.2 кв.м., компьютер, принтер, фотоаппарат, стол для армреслинга.
Комитет социальной защиты совместно с председателем районной общественной организации инвалидов ежегодно составляет план культурной, творческой и спортивной работы с инвалидами, предоставляются актуализированные списки инвалидов и семей, имеющих детей – инвалидов. Во Всероссийское общество инвалидов привлекаются граждане, имеющие группу инвалидности, которые затем становятся членами этого общества.
На мероприятия, которые проходят в областном центре или в других районах, организация подвоза делегаций осуществляется комитетом социальной защиты. Также мы помогаем в подборе участников, составляем списки команд, делегаций, помогаем заполнить анкеты. 
Ежегодно команда инвалидов Поддорского района принимает участие в спортивно-туристическом слете молодых инвалидов Новгородской области. В октябре инвалиды любых возрастов отправляют свои работы на областную фотовыставку «Я и мой мир» и занимают призовые места. 
Ко Дню пожилых людей одинокие инвалиды и инвалиды, находящиеся на лечении в стационаре, получают продуктовые наборы и наборы с моющими средствами.
В ноябре-декабре каждого года проходят зональный и областной  Фестиваль художественного творчества инвалидов, где также активно принимают участие дети-инвалиды и взрослые инвалиды. 
Также ко Дню инвалида ежегодно для детей и взрослых проходят спортивные соревнования «Веселые старты». Совместно с комитетом образования и центром медико-социального сопровождения  организуется развлекательная программа «Сладкоежка». 
С родителями детей-инвалидов комитет социальной защиты ежегодно проводит «круглый стол», на котором специалисты  различных социальных служб (фонда социального страхования, медицины, комитета образования, пенсионного фонда) рассказывают о льготах и различных видах социальной поддержки.
Комитет социальной защиты помогает обществу инвалидов составить списки для оказания помощи из средств рождественского марафона, списки на получение глюкометров остронуждающимся инвалидам. Также комитет ежегодно ходатайствовал перед ГОКУ «Центр жилищных субсидий и социальных выплат» об оказании помощи инвалидам.

Председатель комитета                                      Г.В.Семенова
