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	Информация о работе Думы Поддорского муниципального района за 2015  год      
	



Всю свою деятельность Дума Поддорского муниципального района строила в рамках 131-го федерального закона, Устава Поддорского муниципального района, плана работы Думы Поддорского муниципального района на 2015 год.

Основной целью работы Думы Поддорского муниципального района было сохранить и укрепить позитивные тенденции в комплексном развитии района, заложенные в предыдущие годы, продолжить преобразования, направленные на качественное улучшение жизни жителей района. Это серьёзная мера ответственности, требующая использовать весь свой опыт, профессиональные качества для достижения поставленной цели.

Из 15 депутатов Думы Поддорского муниципального района:

1) мужчин – 1; женщин – 14;
2) возраст: от 35 до 50 – 7 депутатов; свыше 50 – 8 депутатов;

3) образование: высшее – 10; среднее специальное – 5;

4) 6 депутатов  избраны в районную Думу повторно, 9 депутатов избраны впервые. Представлены следующие отрасли хозяйства района: работники образования – 3; здравоохранение – 1, сельское и лесное хозяйство – 2, культура – 3, пенсионеры – 2, иные – 4.
Руководящие должности занимают 9 депутатов, что составляет 60,0% от общего количества депутатов.

Из 15 депутатов членов и сторонников партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – 12.             В отчётном периоде Думой Поддорского муниципального района проведено 14 заседаний, на которых принято 86 решений (в предыдущем году 72 решения), в том числе:

бюджетная и налоговая политика -  29 решений;

земельные и имущественные отношения – 10 решений;

организация местного самоуправления – 13 решений;

на решения Думы поступил 1 протест прокурора, рассмотрен на заседании Думы и удовлетворен – 1;

на заседаниях Думы рассмотрено 10 контрольных вопросов и заслушано 3 информации (отчет Главы Поддорского муниципального района, отчет начальника Пункта полиции МО МВД России «Старорусский» и  отчет Контрольно-счетной палаты Поддорского муниципального района);

В 2015 году в Думе Поддорского муниципального района продолжали работать 2 постоянные комиссии: по экономике и бюджету и по социальным вопросам, каждый вопрос, выносимый на заседание Думы, тщательно прорабатывается на заседаниях комиссий. Кроме того, проекты решений Думы  проходили экспертизу в Холмской межрайонной прокуратуре.

          В 2015 году из состава Думы Поддорского муниципального района работала депутатская комиссия по антикорупционной экспертизе нормативных правовых актов, издаваемых Думой. Данной комиссией было дано 66 заключений на проекты нормативных правовых актов Думы Поддорского муниципального района.

Вся работа представительного органа района строилась на принципах открытости и гласности. Принятые представительным органом района муниципальные правовые акты в обязательном порядке публиковались в муниципальной газете «Вестник Поддорского муниципального района».

Была продолжена практика проведения публичных слушаний, на которые выносились проекты документов, касающихся жизнедеятельности района. Главная цель проведения слушаний – учесть предложения и замечания общественности при принятии нормативных правовых актов по важнейшим для района вопросам. Сегодня публичные слушания - привычная форма взаимодействия органов местного самоуправления с населением, но хотелось бы, чтобы население района более активно принимало в них участие.
Депутаты Думы продолжили и индивидуальную работу с избирателями, принимая граждан по личным вопросам. К депутатам Думы поступило 25 обращение, наиболее часто задаваемые вопросы по водоснабжению, благоустройству, ремонту дорог, оплате услуг ЖКХ. Положительно решено 21 обращение.  Всем обратившимся были даны соответствующие разъяснения. Депутаты соответственно графику приема граждан выезжали на встречи с населением в сельские поселения, а также проводили такие встречи в здании Администрации муниципального района, всего проведено 15 отчетов депутатов перед избирателями. Также, в целях наиболее эффективного решения проблем, обозначенных жителями района, депутаты неоднократно в рабочем порядке встречались с Главой Поддорского муниципального района, его заместителями.

Депутаты Думы Поддорского муниципального района ежегодно принимают участие в Спартакиаде депутатов Новгородской области.

В 2015 году Дума района активно взаимодействовала с Новгородской областной Думой. Председатель Думы Яблонскене Н.И. входит в состав Совета по местному самоуправлению при Новгородской областной Думе и принимает активное участие в работе данного Совета.
На основании вышеизложенного, можно сделать вывод, что Дума Поддорского муниципального района в течение 2015 года успешно реализовывала полномочия, возложенные на нее законодательством.

Председатель Думы
Поддорского муниципального района                               Н.И. Яблонскене
