[bookmark: _Hlk53741734]Кадастровая палата проведёт всероссийскую горячую линию в рамках недели правовой помощи 

С 26 по 30 апреля 2021 года Федеральная кадастровая палата Росреестра в рамках всероссийской недели консультаций в сфере оборота недвижимости ответит на вопросы граждан о проведении сделок с недвижимым имуществом, необходимых документах для регистрации жилья, а также способах проверить собственность перед покупкой.

Проведение Федеральной кадастровой палатой Росреестра единых акций для граждан страны в виде всероссийских горячих линий стало ежегодной традицией. Во время консультаций в таком удобном и доступном формате тысячи россиян получают квалифицированную правовую помощь специалистов ведомства.

[bookmark: _GoBack]«Оказание разъяснительной и консультационной помощи гражданам России является для нас одной из приоритетных задач. Благодаря горячим линиям, которые мы проводим несколько раз в год, у любого жителя нашей страны есть возможность получить ответы на интересующие вопросы от экспертов в режиме реального времени. Мы прикладываем все усилия, чтобы оперативно помогать гражданам, поэтому принимаем обращения не только по телефону, но и по электронной почте, в социальных сетях», – комментирует и. о. начальника Управления по связям с общественностью Федеральной кадастровой палаты Росреестра Евгений Мохин.

Все способы информирования и просвещения граждан способствуют росту их правовой грамотности, позволяют сократить количество отказов в проведении учетно-регистрационных процедур и в возврате документов, помогают обезопасить самих собственников от совершения непрозрачных сделок. 

«Консультирование в виде горячих линий активно востребовано в нашем регионе. Говорим об этом с твердой уверенностью, поскольку используем данный формат в своей работе более 6 лет на регулярной основе: дважды в месяц мы предоставляем такую возможность нашим землякам, и обращений всегда много, – поясняет директор Кадастровой палаты Росреестра по Новгородской области Елена Милягина. – Во время проведения ведомством единых акций в рамках недели правовой помощи звонков от жителей становится еще больше. Поэтому и в этот раз будем работать усиленным составом специалистов, принимать обращения граждан по многоканальному номеру, чтобы каждому дать самые подробные разъяснения и конкретные рекомендации».

В ходе апрельской недели консультаций ведущие эксперты Федеральной кадастровой палаты Росреестра ответят россиянам на различные вопросы в сфере оборота недвижимости. Например, расскажут, как перед сделкой с помощью получения сведений из Единого государственного реестра недвижимости определить собственника земельного участка, узнать владельца объекта недвижимости по адресу, избежать излишнего налогового бремени, грамотно использовать материнский капитал, получить информацию об ограничениях на объект недвижимости, уточнить данные о его кадастровой стоимости. Готовы специалисты ведомства разъяснить, какие документы потребуется подать собственнику недвижимого имущества при смене фамилии, что нужно предпринять для проведения сделки в электронном виде, как для нее может пригодиться сертификат электронной подписи, приобретенный в удостоверяющем центре Кадастровой палаты.

Горячая линия Кадастровой палаты Росреестра по Новгородской области в рамках всероссийской недели правовой помощи состоится 29 апреля 2021 года с 10 до 12 часов. Телефон: 8 (8162) 272-002, добавочный 2010.
